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ACTA NÚMERO 94 NOVENTA Y CUATRO 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN MIGUEL 
EL ALTO, JALISCO. 
PERIODO ADMINISTRATIVO 2021-2024. 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 20 (VEINTE) DE FEBRERO DEL AÑO 2024 
(DOS MIL VEINTICUATRO). 
PRESIDENCIA A CARGO DEL DR. LUIS ALFONSO NAVARRO TRUJILLO 

SECRETARÍA GENERAL A CARGO DEL LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
En la ciudad de San Miguel el Alto, Jalisco,  siendo las 9:00 (nueve horas) del día 20 (veinte) 
de febrero de 2024 (dos mil veinticuatro),  en el salón de Ex Presidentes,   ubicado en el  
Palacio Municipal, reunidos los C.C. DR. LUÍS ALFONSO NAVARRO 
TRUJILLO, PRESIDENTE MUNICIPAL, C. ESTHER MIRANDA ALDANA, I.A.I. HILDA 
VIRIDIANA GONZÁLEZ GONZÁLEZ, LIC. ÁNGEL MISSAEL LOZA MARTIN,  C. 
MARIBEL FRAGOSO RAMÍREZ, MTRO.   ALONSO DE JESÚS VÁZQUEZ JIMÉNEZ,  
LIC. LUIS FERNANDO ANAYA ALCALÁ,   LIC. ANA MARLENE JIMÉNEZ MUÑOZ, 
MTRA. NORMA LÓPEZ RAMÍREZ; (REGIDORES); LIC. ARTURO GONZÁLEZ GARCÍA, 
SÍNDICO MUNICIPAL; se instala legalmente la sexagésima primera Sesión Ordinaria 
de Ayuntamiento, que se desarrollará al tenor del siguiente: ---------------------------------------- 
 

ORDEN DEL DÍA 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL, Y; 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 
1) Acta número 93 de sesión ordinaria de fecha 6 de febrero de 2024.  

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 
1) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 

Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra 
pública Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje 
sanitario en calle prolongación Macías en el municipio de San Miguel el Alto, 
del techo financiero y elección de la empresa ejecutora, y en su caso se 
faculten a los funcionarios públicos requeridos para la suscripción de los 
instrumentos jurídicos a que haya lugar.  

2) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra 
pública Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje 
sanitario en calle cerro Grande en el municipio de San Miguel el Alto, del 
techo financiero y elección de la empresa ejecutora, y en su caso se faculten 
a los funcionarios públicos requeridos para la suscripción de los instrumentos 
jurídicos a que haya lugar 

3) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra 
pública Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje 
sanitario en calle Alcalde en el municipio de San Miguel el Alto, del techo 
financiero y elección de la empresa ejecutora, y en su caso se faculten a los 
funcionarios públicos requeridos para la suscripción de los instrumentos 
jurídicos a que haya lugar. 

4) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aceptación del área de cesión para 
destinos del predio que se especifica, de la acción Urbanística Mayor 
Fraccionamiento La Fortuna, Segunda Etapa, lo que complementa el área 
faltante, de conformidad al artículo 176 del Código Urbano del Estado de 
Jalisco 

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES. 
1) Ratificación de la licencia por tiempo determinado que de conformidad al 

artículo 74, fracción IX de la Constitución Política del Estado de Jalisco, 42, 
párrafos cuarto y quinto y; 42 Bis, segundo párrafo de la Ley para los 
Servidores Públicos del Estado de Jalisco, presentó el pasado 6 de febrero de 
2024,  el C. Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo. 

2) Ratificación de la licencia por tiempo determinado que de conformidad al 
artículo 42 de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, 
presentó el pasado 6 de febrero de 2024, la C. Lic. Norma López Ramírez. 
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3) Solicitud de licencia por tiempo determinado que de conformidad al artículo 42, 
de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, presenta el C. 
Lic. Rodrigo Trujillo González al cargo como Secretario General del 
Ayuntamiento del Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco.  

4) Solicitud de licencia por tiempo determinado que de conformidad al artículo 42 
y 42 bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, presenta 
el C. Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez al cargo como regidor del 
Ayuntamiento del municipio de San Miguel el Alto, Jalisco 

5) Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 47 de la Ley del Gobierno y 
la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, 17 del Reglamento 
del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de San Miguel el Alto, 
Jalisco, propuesta que realiza el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro 
Trujillo, para la designación de la ciudadana citada, para ocupar el cargo de 
Secretaria General interina, por el tiempo señalado. 

6) Análisis y en su caso aprobación de los gastos de la Hacienda Municipal 
correspondientes al mes de enero de 2024. 

VI. ASUNTOS VARIOS, Y 
1) Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal, correspondientes al 

mes de enero de 2024. 
 

VII. CLAUSURA 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y; APROBACIÓN 
DEL ORDEN DEL DÍA. 

Dando comienzo al desahogo de la sesión y de acuerdo al orden del día, Punto I Primero, 
el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, saluda a los presentes y da 
instrucciones al Secretario General para que proceda a realizar el pase de lista, siendo este 
de forma nominal informa al Presidente Municipal que se encuentran presentes 10 diez de 
los 11 once integrantes del Honorable Ayuntamiento. Ausente el munícipe Martín 
Sandoval Rodríguez, informando el Secretario General que éste se encuentra gozando de 
su periodo vacacional. ----------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo la existencia del 
quórum legal, para llevar a cabo la Sesión, siendo válidos todos y cada uno de los 
acuerdos que en ésta se tomen. ---------------------------------------------------------------------------- 
Seguidamente, se pone a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, 
propuesto para esta sesión, dando instrucciones el Presidente Municipal al Secretario para 
que levante la votación; misma que se realiza con base al artículo 173 del Reglamento del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, 
posteriormente se informa a la Presidencia que se han reflejado 11 once votos a favor. --- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad de presentes el Orden del Día para esta sesión de Ayuntamiento. --------- 
 

II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

 
Punto II Segundo del orden del día, el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro 
Trujillo, somete a consideración del Cuerpo Colegiado, la dispensa de la lectura del acta 
93, en virtud de que el proyecto de acta les fue entregado con anticipación y sólo den a 
conocer las observaciones que a su consideración tiene  el acta. No se manifiestan 
observaciones, por lo que seguidamente se somete a votación para su aprobación, la que 
siendo de forma económica refleja 10 diez votos a favor; ------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobada por 
unanimidad de presentes el acta número 93. ------------------------------------------------------- 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

 
No habiendo asunto agendado, se declara desahogado. -------------------------------------------- 
 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

 
Inciso 1), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra pública 
Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje sanitario en calle 
prolongación Macías en el municipio de San Miguel el Alto, del techo financiero y elección 
de la empresa ejecutora, y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos 
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para la suscripción de los instrumentos jurídicos a que haya lugar. El secretario general 
levanta lista de oradores, registrándose los siguientes: ---------------------------------------------- 

1. Norma López Ramírez 
2. Arturo González García  

En continuidad del asunto hace uso de la voz el presidente de la comisión edilicia 
presentadora de la iniciativa Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, la expone aludiendo lo  
siguiente: ““Esta calle está dando vuelta ustedes por lo que es el aurrerá, bajan y en la primer cuadra 

hacia el hacia el lado izquierdo, prácticamente esa calle está completamente destruida con problemas 
inclusive de hasta colapso de drenaje, entonces se vio la necesidad y estaba ya dentro de los 
proyectos de la misma por lo cual si ustedes me permiten, del considerando, me voy hasta lo que en 
el comité de obra pública realizado, ustedes observarán aquí hubo la participación de cuatro 
empresas, había la necesidad de nada más 3 pero entonces cuatro, la que se ajustó dentro del 
presupuesto del comité mixto de obra pública, pide en el sexto y en el séptimo el comité mixto de 
obra pública recomienda que sea ejecutada por la empresa denominada constructora Avach, 
sociedad anónima de servicio con un monto de un millón doscientos mil trescientos treinta y tres 
punto treinta y cuatro pesos, por ser la empresa que presenta el presupuesto con menor costo. Por 
lo cual el resolutivo primero: el ayuntamiento de San Miguel el Alto Jalisco que se autorice la 
realización de la obra pública pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje 
sanitario en la calle Macías en el municipio de san Miguel el Alto, Jalisco, a ejecutarse con recursos 
propios. Segundo se aprueba el techo financiero por la cantidad de un millón doscientos mil 
trescientos treinta y tres punto treinta y cuatro pesos para la realización de la obra pública que se cita 
en el acuerdo primero anterior. Tercero, se elige a la constructora Avach SA de CV como la empresa 
ejecutora de la obra citada en el acuerdo primero anterior. Cuatro que se faculte a los funcionarios 
públicos, presidente municipal, síndico, secretario general, encargado de la hacienda y al director de 
obras públicas para la suscripción de los instrumentos jurídicos que haya lugar para dicha obra”. 

Regidora Lic. Norma López Ramírez: “Tengo unas preguntas, ¿va a ver aportación por parte 

de los vecinos?”. Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Doy respuesta, 

no es un tema de esta administración es un tema que cuando se ejecuta el recurso propio y desde 
el inicio de la administración se ha venido realizando, que cuanto hay una ejecución de recurso 
propio, la aportación de los de los vecinos, esto se hace, por eso se especifica de dónde viene la 
misma. Se va cuenta corriente bajo letra, para que con esto, con este recurso que se recupera, son 
recursos que prácticamente se van a obras, todos los días hay necesidades de obras en las escuelas, 
todos los días hay problemas de drenaje en las escuelas, todo el día necesitan pintar las escuelas, 
todos necesitan cualquier obra mínimo o máximo que cada una de las escuelas que tiene el municipio 
para darle su mantenimiento y dichos montos, se trata de que se vaya a ese tipo de obras secundarias 
que en su momento no hay un presupuesto fijo para las mismas;  entonces por eso es uno de los 
dineros que se ejecutan para obra, no así cuando es FAIS, no así cuando viene la obra por parte del 
gobierno del estado, en el cual en ningún momento el gobierno municipal, se les cobra ningún 
porcentaje a los usuarios como parte de la aportación, para mejoras al final de cuentas del municipio”. 

Regidora Lic. Norma López Ramírez: “Moción de orden, sólo estoy haciendo una pregunta, no 
me la respondido,  ¿va a haber aportación de los vecinos sí o no?”.   Presidente Municipal 
Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Sí”. Regidora Lic. Norma López Ramírez: “’¿Qué 

porcentaje? y le pregunto,  esa aportación, ¿la van a hacer coercible?, ¿quién la fija?, ¿hay convenio 
de los vecinos para que ellos digan que sí están de acuerdo todos?,  porque yo no lo veo en la 
iniciativa. Es aportación y esa tasación que ustedes realizan ¿está dentro de la ley de ingresos que 

ustedes mismos ya realización y aprobaron?”.  Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo: “Primero sesiona el comité de mixto de obra, se les informa el porcentaje del 30% 

del terreno que tiene el usuario y ahí precisamente en el conocimiento del mismo, el usuario se da 

cuenta realmente dé y a dónde se va el fondo que da la aportación del vecino para dicha obra. 
Regidora Lic. Norma López Ramírez: “Vuelvo a repetir la pregunta, porque nada más no 

responde.  Esperando me responda porque me evaden las preguntas, tan facilito que es decir sí o 
no. La pregunta es ¿hay un convenio signado por los vecinos donde los vecinos estén de acuerdo 
con esa aportación y ese 30% que usted señala está previsto en la ley de ingresos del municipio de 

San Miguel el Alto que está aprobado para el año 2024?”. Presidente Municipal Dr. Luis 
Alfonso Navarro Trujillo: “No”. Regidora Lic. Norma López Ramírez: “Gracias”. 

Síndico Municipal, LIc. Arturo González García: “Si yo preguntar, la obra ¿qué consiste, 

toda la calle, cuántos metros cubriría?, es que estoy viendo aquí en lo que es la iniciativa y en estos 
papelitos no los trae”. 

Regidora Lic. Norma López Ramírez: “hay un reglamento que marca que las iniciativas tienen 

que venir todos los puntos, una cosa es la notificación y otra cosa es el contenido, y el reglamento 
que ustedes aprobaron habla de notificaciones electrónicas,  eso es totalmente diferente. Son 
totalmente diferente notificación y anexos”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido, el Presidente Municipal da 
instrucciones al Secretario General para que levante la votación correspondiente, la que  
siendo de forma económica refleja 10 diez votos a favor, -------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 351/A94/24 siguiente: ------------------------------------ 
PRIMERO: El H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco autoriza la realización de la 
obra pública: Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje 
sanitario en calle prolongación Macías, en el municipio de San Miguel el Alto, 
Jalisco., a ejecutarse con recursos propios. ------------------------------------------------------------ 
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SEGUNDO: Se aprueba el techo financiero por la cantidad de $1´200,333.34 (un millón 
doscientos mil trescientos treinta y tres pesos 34/100 M.N.), para la realización de la 
obra pública que se cita en el acuerdo primero anterior. --------------------------------------------- 
TERCERO: Se elige a Constructora Avach S. A. de C. V., como la empresa ejecutora de 
la obra citada en el acuerdo primero anterior. ----------------------------------------------------------- 
CUARTO: Se facultan a los funcionarios públicos Presidente Municipal, Síndico, Secretario 
General, Encargado de la Hacienda y al Director de Obras Públicas, para la suscripción de 
los instrumentos jurídicos a que haya lugar.  ------------------------------------------------------------ 
 

Inciso 2), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra pública 
Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje sanitario en calle 
cerro Grande en el municipio de San Miguel el Alto, del techo financiero y elección de la 
empresa ejecutora, y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos para la 
suscripción de los instrumentos jurídicos a que haya lugar. El secretario general levanta 
lista de oradores, registrándose los siguientes ediles: 

1. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez 
2. Norma López Ramírez 

En continuidad del asunto hace uso de la voz la munícipe presidente de la comisión edilicia 
presentadora de la iniciativa, Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, exponiendo lo siguiente: 

““Igual con la anterior este esta calle se encuentra ubicada en la Tinajita, es otra calle que realmente  
la población estaba solicitando ya que confluye de manera importante hacia la escuela secundaria 
foránea, pero sobre todo es una calle de una distribución vial de los propios habitantes de esa zona. 

Por la cual me voy al resolutivo”.  A continuación, da lectura al apartado del resolutivo de la 
iniciativa presentada y una vez concluida, se continúa con las intervenciones de los ediles 
registrados en la lista de oradores.  
Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Es una duda, aquí en el resolutivo tercero 

dice se elige a Constructora Charter, SA de CV como la empresa ejecutora de la obra citada en el 
acuerdo primero anterior, la duda es; por qué en unas como esta estamos nosotros eligiendo la 
constructora y en otras obras solamente se aprueba el  techo presupuestal para que en su momento 

ya el comité mixto de obra pública haga la convocatoria y ya haga el fallo de adjudicación”.  
Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “En el mismo sentido, ¿va a haber aportación por parte 

de los vecinos?, ¿está en la ley de ingresos?, ¿cuáles son los medios de coacción en caso de que 
no aporten?, ¿la aportación es voluntaria o hay algunos medios legales que ustedes les puedan exigir 
a los vecinos? Y ¿cuáles serán esos medios de coacción en caso de que el vecino no quiera pagar?  
Regidora IAI. Hilda Viridiana González González: “Lo que preguntabas Alonso, cuando 

aprobamos un techo financiero es cuando es para adquisiciones, en el caso del comité de obra mixta 
siempre se ha manejado de la misma manera, todo el trabajo se hace en obras públicas, se sesiona 
en el comité mixto de obra pública, y ellos siempre hacen una recomendación al ayuntamiento porque 
ellos no tienen la facultad de elegir a la empresa, siempre se opta por la de menor costo, y siempre 
que se nos presenta a nosotros sí vienen las empresas que han participado en el concurso y la que 
ellos recomiendan es la del menor costo, siempre se maneja así cuando es de obra pública, no es 
nada más el techo financiero”. 

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Es diferente a lo que viene siendo el comité de 

adquisiciones, este procedimiento se llama concurso simplificado y se hace previo a lo que viene 
siendo el cabildo, precisamente para que el comité mixto de obra pública, los expertos técnicos para 
que podamos elegir la empresa y el monto aquí ya el ayuntamiento. Es cuanto”.  
Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Respuesta, sí, en los mismos 

términos que la anterior”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “No me ha dado respuesta 

en si es voluntaria o hay medios de coacción. Medio de coacción es lo que obligadamente se está 
facultado para que en caso de omisión del pago poder hacerlo ejercido. No me ha dicho si es 
voluntario o no es voluntaria la aportación por parte de los vecinos que en este caso tampoco existe 
convenio firmado por los vecinos de aceptación del treinta por ciento que está aplicando. ¿qué 
pasaría en caso de que las personas no paguen la aportación?. Si quiere se lo manejo despacio, una 

a una para que comprenda”. Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Sí 

comprendo. Es voluntario, en ningún momento forzamos a nadie, hay una letra donde se hace el 
documento para el pago del mismo, en el mismo se dará la facilidad de acuerdo a su posibilidad 
económica del vecino y claro es, que en su momento esa parte donde podamos nosotros, algunos 
vecinos por las circunstancias económicas en las cuales nos encontramos en muchas ocasiones a 
grupos vulnerables, si me lo permite le voy a mencionar, en otra ocasión un grupo vulnerable que 
vivía en el desamparo, que tenía una pequeña propiedad pero que su sueldo no le alcanzaba ni para 
comer, entonces creo que esas decisiones se toman inclusive ahí mismo, cuando se forma el comité 
con los vecinos y la decisión la toman mediante un estudio socioeconómico propio de la persona con 
la capacidad de pago y con el tiempo que se establece para el pago en lo que resta de la 

administración pública”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Presidente, no sé a qué se 

refiere con letra, dice que se le hace firmar un letra. ¿se refiere a un pagaré?, sabía que en San 
Miguel el Alto, varias administraciones han hecho exactamente lo mismo y los hacen firmar un 
pagaré, entonces no es voluntario, ¿verdad?, porque al hacerlos firmar ese pagaré por eso dice, 
reconozco deber y me obligo a pagar a, y lo único que han hecho con esos pagarés es utilizarlos de 
manera electoral para coaccionar a los vecinos, porque quiero que revisen la historia de la 
administración que usted lleva, no exclusiva de su periodo sino a lo que está presidiendo que es el 
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Ayuntamiento de San Miguel el Alto, y se dará cuenta que nunca hubo nada y ningún pagaré existe, 
porque todos los pagarés que han tenido se los dan a sus respectivos ejecutores electorales y van y 
los intercambian. Si es voluntario, no deben de hacer que firmen un pagaré porque lo que están 
haciendo en obligar a la gente a que firmen los pagarés es un total delito, así es de que si firman 
pagaré no es voluntario, sí es que al ratito les hago un video con la gente, si quieren pagar o no 
pagar, recuerden que es voluntaria esa aportación del treinta por ciento”. 

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Ya lo aclaró el presidente de que es voluntario, pero 

lo que sí no se vale es de que promuevan la irresponsabilidad, ya el presidente lo dijo que se ha 
estado trabajando de acuerdo a las necesidades y las posibilidades de las personas, pero el hecho 
de que vayan ciertos regidores a tocar puertas en las calles donde se están ejecutando obras para 
hacer un alboroto y provocar que no se pague, eso sí no se vale”. Es cuanto”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido, el Presidente Municipal da 
instrucciones al Secretario General para que levante la votación correspondiente, la que  
siendo de forma económica refleja 10 diez votos a favor, -------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 352/A94/24 siguiente: ------------------------------------ 
PRIMERO: El H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco autoriza la realización de la 
obra pública: Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje 
sanitario en calle Cerro Grande, en el municipio de San Miguel el Alto, Jalisco., a 
ejecutarse con recursos propios. ---------------------------------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Se aprueba el techo financiero por la cantidad de $2´146,017.85 (dos 
millones ciento cuarenta y seis mil diecisiete pesos 85/100 M.N.), para la realización 
de la obra pública que se cita en el acuerdo primero anterior. -------------------------------------- 
TERCERO: Se elige a Constructora Chater S. A. de C. V., como la empresa ejecutora de 
la obra citada en el acuerdo primero anterior. ----------------------------------------------------------- 
CUARTO: Se facultan a los funcionarios públicos Presidente Municipal, Síndico, Secretario 
General, Encargado de la Hacienda y al Director de Obras Públicas, para la suscripción de 
los instrumentos jurídicos a que haya lugar.  ------------------------------------------------------------ 
 

Inciso 3), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra pública 
Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje sanitario en calle 
Alcalde en el municipio de San Miguel el Alto, del techo financiero y elección de la empresa 
ejecutora, y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos para la 
suscripción de los instrumentos jurídicos a que haya lugar. El secretario general levanta 
lista de oradores, registrándose los siguientes ediles: 

1. Norma López Ramírez  
2. Arturo González García 

En continuidad del asunto hace uso de la voz la munícipe presidente de la comisión edilicia 
presentadora de la iniciativa, Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, exponiendo lo siguiente: “En 

los mismos términos que las anteriores, expongo en el sexto punto del considerando, si ustedes 
observan aquí no existen ni tres, ni cuatro, sino cinco empresas, porque el monto de esta obra va por 
arriba de los dos doscientos motivo por el cual se requieren mínimo de cinco constructoras y aparte 
de eso igual como lo mencionó antes el regidor Missael, se pasa al comité de obra mixta. 
Considerando que es una calle de suma importancia de una distribución también de esa colonia, el 
tamaño no se hace por completo, es una primera etapa ya que es enorme esa calle por las 
dimensiones que tiene motivo por el cual para poder distribuir los recursos propios y tener mayor 

alcance con los mismos. Da lectura al apartado del resolutivo de la iniciativa presentada y 
una vez concluida, se continúa con las intervenciones de los ediles registrados en la lista 
de oradores.  
Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “En el mismo sentido, si va a haber aportación de los 

vecinos, cuál será el medio de obligación, si existe un convenio de aceptación, qué porcentaje es el 
que se les cobrará. Es cuanto”.  
Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Yo mi pregunta va en las facultades que 

tiene el comité mixto de obra pública, porque aquí en el tercer punto del resolutivo dice que se elige 
el ayuntamiento la empresa ejecutora, tengo entendido que ya se eligió por el comité, entonces 
nomás preguntar las facultades del comité de obra mixta toda vez que cuando recién se integró el 
comité yo hice la observación si se iba a trabajar conforme a lo que establecía el artículo 52 si no me 
equivoco de la misma ley, para aclarar ese punto”.  
Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “El punto tercero del resolutivo sí dice se elige, porque 

es un acuerdo ya de ayuntamiento, no del comité mixto de obra pública, el comité mixto de obra 
pública lo que hace es recomendar y por eso están en el considerando séptimo que ahí dice se 
recomienda. El resolutivo tercero donde dice se elige ya es un acuerdo pero de ayuntamiento, es lo 
que se está votando. Es cuanto”. 

Regidora IAI. Hilda Viridiana González González: “Como ya lo hemos comentado antes, 

usted es parte también de este comité, pero si no recuerdo mal solamente ha asistido a dos sesiones 
y en esas dos sesiones le hemos explicado que el comité no tiene la facultad de elegir, simplemente 
lo que hace es recomendar y por eso en el considerando séptimo dice, que el comité mixto de obra 
pública recomienda, él solamente recomienda como dice Missael en el resolutivo ya es un acuerdo 
de ayuntamiento donde se está eligiendo, la que ellos nos están recomendando y se elige no porque 
ellos la recomienden sino porque es  la de menor costo. Es cuanto”.  
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Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Doy respuesta a sus preguntas, 

en los mismo términos que las anteriores, Sí”. 

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Yo nomás para hacer una aclaración, 

efectivamente formo parte, en su momento giré un oficio porque la última experiencia que tuve en el 
comité mixto de obra pública se citó a todas las constructoras y se hizo un fallo de adjudicación, 
incluso la experiencia que tuve ahí es de que yo les comentaba que el comité de obra mixta no tiene 
las facultades para hacer lo que es el comité de adquisiciones o lo que es una adjudicación porque 
es otro procedimiento que se lleva, por esa razón yo pregunto, incluso yo pregunté ahí, ok ya se 
decidió, el comité mixto de obra pública que es esta empresa constructora, ¿Qué pasaría si el 
ayuntamiento no quisiera?, y hubo un empresario que dijo, no, es que ya solicitaste, yo ya participé, 
yo ya gané; entonces como fue una participación aquí de cierta manera y yo por eso ya no asiste al 
comité de obra mixta precisamente porque yo considero que el comité de obra mixta no tiene 
facultades para dar fallo de adjudicaciones de acuerdo a la ley porque así lo establece. Es cuanto”. 

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Sí recuerdo esa sesión y, en ningún momento se 

hizo un fallo de adjudicación, aquí en ayuntamiento es lo que se hace, se adjudica. Se autoriza el 
techo financiero para ejecutarse la obra y se elige una empresa a recomendación del mismo comité 
mixto y el mismo código urbano da las facultades para que este comité recomiende al ayuntamiento 
la obra que ha de ejecutar y quien la ha de ejecutar, la empresa siempre ha sido la más barata, es 
cuanto”. 

Regidora IAI. Hilda Viridiana González González: “Cuando se vota ahí, no es para hacer un 

fallo, es para que el comité vote por la empresa que va a recomendarle al ayuntamiento, no está 
haciendo ningún fallo, no sé cuál empresario le haya comentado eso de que él ya ganó, porque no 
recuerdo que ninguno se ponga en esos términos, solamente que se lo haya dicho fuera de la sesión, 
porque dentro de la sesión no se dijo nada de eso y eso no es así, si él se quedó con esa idea, hasta 
que no se pasa aquí es cuando se aprueba”. 

Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “En los mismos términos síndico, 

el comentario que haya hecho el empresario, es un comentario personal, porque en ningún momento 
y además es pública igual que estas, el comité mixto de obra pública precisamente es para la revisión 
de todos los aspectos técnicos, porque ni usted ni yo somos expertos porque no somos arquitectos, 
entonces en ese sentido el comité de obra pública nos permite en la parte técnica, y para que haya 
un tope presupuestal tiene que salir de obras públicas con el estudio y dinámica de suelo y las 
características precisamente de la obra que debe tener tal o cual calle, ya que algunas requieren de 
un mayor trabajo por las circunstancias del subsuelo, lo que haya dicho él en ningún momento y por 
lo tanto no existe nada, simplemente son comentarios externos y aquí ellos no vienen a saber que 
van a hacer directamente, porque saben de antemano que quien toma las decisiones es el H. 
Ayuntamiento y no el comité de obra mixta”. 

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Todas las intervenciones que he tenido es porque, 

primero, a los vecinos se les cobra más que si se hiciera afuera del ayuntamiento y yo voto a favor 
de responsabilidad, la irresponsabilidad es de algunos que no conocen las leyes aunque sean 
abogados, la irresponsabilidad mía sería si me quedo callada, porque yo aquí tengo una 
responsabilidad que es la representación del pueblo. Irresponsabilidad aquellos que sin estar en una 
ley de ingresos, todavía los hacen firmar un pagaré porque yo creo que hay unos abogados que sí 
entienden mi lenguaje jurídico, reconozco deber y me obligo, entonces no es tan voluntaria la 
aportación porque están obligando a los vecinos a pagar lo que ustedes quieren, tasando a lo que 
ustedes quieren sin que medie un convenio de las personas que están obligando a hacer esa 
“aportación voluntaria”, la entrecomillo porque obviamente en el acta tiene que quedar así. Entonces 
al hacerlos firmar un pagaré no es una aportación voluntaria, a ver si algunos tuvieron títulos y 
operaciones de crédito básico en la facultad de derecho, a ver si medio entienden, porque creo que 
tampoco entienden, ni eso que estudiaron derecho. Es cuanto”.  

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Nada más para hacer la aclaración, como 

dicen no hay evidencias de esa sesión, yo nada más lo comento porque efectivamente ya no estoy 
participando en el comité de obra mixta porque no estoy de acuerdo cómo se estaba llevando, 
efectivamente hay una notificación, se abrieron los sobres, incluso en el techo financiero hay 
personas que nunca le llevaron uno y ahí ya se declara se desierta, sin embargo se somete y se dice, 
tú la quisieras agarrar te pasaste con cine mil, cincuenta mil pesos, entonces precisamente para 
hacer esa aclaración que a mi punto de vista no se trabajaría conforme a lo o que se establece en la 
ley de la materia y sobre otro punto, yo solicitar que no se cobrea las personas el treinta por ciento, 
toda vez que no está apegado a derecho. Es cuanto”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido, el Presidente Municipal da 
instrucciones al Secretario General para que levante la votación correspondiente, la que  
siendo de forma económica refleja 10 diez votos a favor, -------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 353/A94/24 siguiente: ------------------------------------ 
PRIMERO: El H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco autoriza la realización de la 
obra pública: Pavimentación en concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje 
sanitario en calle Alcalde, en el municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, a ejecutarse 
con recursos propios. ------------------------------------------------------------------------------------------  
SEGUNDO: Se aprueba el techo financiero por la cantidad de $3´472,113.39 (tres 
millones cuatrocientos setenta y dos mil ciento trece pesos 39/100 M.N.), para la 
realización de la obra pública que se cita en el acuerdo primero anterior. ----------------------- 
TERCERO: Se elige a Soluciones y Ejecuciones Constructivas S. A. de C. V., como la 
empresa ejecutora de la obra citada en el acuerdo primero anterior. ----------------------------- 
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CUARTO: Se facultan a los funcionarios públicos Presidente Municipal, Síndico, Secretario 
General, Encargado de la Hacienda y al Director de Obras Públicas, para la suscripción de 
los instrumentos jurídicos a que haya lugar.  ------------------------------------------------------------ 
 

Inciso 4), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aceptación del área de cesión para destinos del 
predio que se especifica, de la acción Urbanística Mayor Fraccionamiento La Fortuna, 
Segunda Etapa, lo que complementa el área faltante, de conformidad al artículo 176 del 
Código Urbano del Estado de Jalisco.  
Previo a desahogarse el asunto que concierne a esta iniciativa, el munícipe Luis Fernando 
Anaya Alcalá, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 49 fracción VIII de la Ley del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, que dispone: Son 
obligaciones de los Regidores: “No intervenir en los asuntos municipales, en los que tengan 
un interés personal, o que interesen a su cónyuge, concubina o concubinario, o a sus 
parientes consanguíneos en línea recta sin limitación de grados, a los colaterales dentro 
del cuarto grado y a los afines dentro del segundo, siempre que no se trate de disposiciones 
de carácter general; manifiesta su imposibilidad de intervenir en este asunto, exponiendo 
sus motivos válidos; por lo que se retira del recinto. Permaneciendo en este 9 nueve de los 
11 once integrantes del Ayuntamiento. -------------------------------------------------------------------- 
El secretario general levanta lista de oradores que participarán en este asunto, no 
inscribiéndose regidor alguno. ------------------------------------------------------------------------------- 
En uso de la palabra el presidente municipal y presidente de la comisión edilicia de Obras 
Públicas, Planeación y Desarrollo Urbano,  Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, expone: “Si 

ustedes me lo permiten voy a omitir toda la lectura del considerando, ya que en la sesión anterior lo 
hice de manera puntual,  esta iniciativa en la observación que hizo uno de los regidores, el punto en 
el cual se encontraba el área de donación carecía de urbanización y de los servicios, motivo por el 
cual se hizo la recomendación a los empresarios para que se modificara el área de donación que 
correspondía al 1% que era lo que hacía falta en relación a la cesión anterior que ya había hecho 

mención. A continuación, da lectura al apartado de resolutivo de la iniciativa presentada, y 
enseguida expresa: “Termino aclarando que esta superficie la cual los empresarios están 

proponiendo cuenta con la observación que hizo el regidor en la sesión anterior. Es cuanto”.  
Se le concede el uso de la palabra a la regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Dentro de 

la motivación y como señala que fue lo mismo, en la motivación dice, que la falta de conocimiento, 
error, mala intención o por intereses personales del ayuntamiento municipal administración 2018- 
2021, se aceptó la cesión que no correspondía al porcentaje, primeramente, para lo de la 
corroboración de datos, yo fui parte de la administración 18-21, parte del ayuntamiento, y cuando se 
trató de estos temas respecto a este inmueble, como siempre he tenido desde ese momento 
derechos hereditarios, siempre me tuve que salir y estuve en abstención”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido, el Presidente Municipal da 
instrucciones al Secretario General para que levante la votación correspondiente, y siendo 
de forma económica resultan 11 once votos a favor, -------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 354/A94/24 siguiente: ------------------------------------ 
PRIMERO.- Se acepta como área de cesión para destinos el predio: lote urbano ACD-04, 
de una superficie de 618.81 metros cuadrados, ubicado en la avenida palma real sin 
número (lote 2) de la manzana 33 del Fraccionamiento La Fortuna norte, en el municipio 
de San Miguel el Alto, Jalisco, con las medidas y colindancias siguientes: Al Norte en 27.78  
metros con calle Avenida Palma Real; al Sur en 27.68 con resto del fraccionamiento; al 
oriente en 21.20 metros con resto del fraccionamiento y; al poniente en 23.581 metros con 
resto del fraccionamiento. ------------------------------------------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Con la aceptación del predio urbano descrito en el acuerdo primero anterior, 
se complementa con el área de cesión que se debió proyectar y aprobar por el 
Ayuntamiento 2018-2021, conforme lo establecido en el artículo 176 del Código Urbano del 
Estado de Jalisco, de la acción Urbanística Mayor Fraccionamiento La Fortuna, Segunda 
Etapa, área norte y área sur, con una superficie de 63,444.54 metros cuadrados. ----------- 
TERCERO: Dese cuenta a la dependencia de obras públicas municipales para su 
conocimiento y seguimiento de recepción de las obras de urbanización. ------------------------ 
CUARTO: Se facultan a los funcionarios públicos requeridos para el protocolo de 
escrituración correspondiente. ------------------------------------------------------------------------------- 
 

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 

 
Inciso 1), Ratificación de la licencia por tiempo determinado que de conformidad al artículo 
74, fracción IX de la Constitución Política del Estado de Jalisco, 42, párrafos cuarto y quinto 
y; 42 Bis, segundo párrafo de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, 
presentó el pasado 6 de febrero de 2024, el C. Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo. En uso de 
la palabra el Secretario General informa: “En este punto cabe resaltar que la sesión anterior no 
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se sometió a votación debido a que bajo la interpretación de su servidor en el artículo 42 que me 
permito leérselo, cuarto párrafo dice: <<cuando los servidores públicos aspiren a un cargo público de 
elección popular se le concederá permiso o licencia sin goce de sueldo por el tiempo que duren las 
precampañas y campañas electorales>>, el término se concederá nos habla de una obligatoriedad,  
entonces, bajo la interpretación de su servidor no se sometió a votación debido a; primero, es un 
derecho constitucional y la misma ley te habla de una obligatoriedad en el sentido de conceder, sin 
embargo, dentro del IEPC, Instituto Electoral de Participación Ciudadana del estado de Jalisco están 
solicitando acuerdo de ayuntamiento donde se aprueba por medio de votación por el pleno del 
ayuntamiento la licencia de cualquier servidor público que se vaya en caso de campañas o 
precampañas”.  
Por considerarse suficientemente analizado y discutido para su aprobación se somete a 
votación, la que siendo de forma económica, resultan 10 diez votos a favor, ------------------ 
Intervenciones: -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “Yo como ratificación, prácticamente pues es una 

licencia que le damos presidente porque tiene derecho a participar o contender, yo no sé la palabra 
ratificación dentro lo que tú dices si eso es parte del requisito del IEPC, pero que quede claro que sí 

tiene la licencia, de nuestra parte tiene los votos”. Secretario General: “Es que como no sometí a 

votación en la sesión anterior, si me están pidiendo que en el acta se someta a votación”.  Regidor 
Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “En esta puede quedar, no se había sometido a votación que 

se someta a votación, si no quieres poner lo de ratificar no pasa nada”.  

Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 355/A94/24 siguiente: ---------------------------- 
ÚNICO: El H. Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, ratifica la licencia 
por tiempo determinado que con fundamento en los artículos 42 y 42 Bis, de la Ley para 
los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, presentó el C. Dr. Luis Alfonso Navarro 
Trujillo al cargo de Presidente Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, por el periodo del 
29 de febrero al 2 de junio de 2024. --------------------------------------------------------------------- 
 
Inciso 2), Ratificación de la licencia por tiempo determinado que de conformidad al artículo 
42 de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, presentó el pasado 6 de 
febrero de 2024, la C. Lic. Norma López Ramírez. 
Por considerarse suficientemente analizado y discutido para su aprobación se somete a 
votación, la que siendo de forma económica, resultan 10 diez votos a favor, ------------------ 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 356/A94/24 siguiente: ---------------------------- 
ÚNICO: El H. Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, ratifica la licencia 
por tiempo determinado que con fundamento en el artículo 42, de la Ley para los Servidores 
Públicos del Estado de Jalisco, presentó la C. Lic. Norma López Ramírez al cargo de 
Regidora del Ayuntamiento Constitucional de san Miguel el Alto, Jalisco, por el periodo del 
29 de febrero al 2 de junio de 2024. ------------------------------------------------------------------ 
 
Inciso 3), Solicitud de licencia por tiempo determinado que de conformidad al artículo 42, 
de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, presenta el C. Lic. Rodrigo 
Trujillo González al cargo como Secretario General del Ayuntamiento del Municipio de San 
Miguel el Alto, Jalisco. -----------------------------------------------------------------------------------------  
Por considerarse suficientemente analizado y discutido para su aprobación se somete a 
votación, la que siendo de forma económica, resultan 10 diez votos a favor, ------------------ 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 356/A94/24 siguiente: ---------------------------- 
ÚNICO: El H. Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, con fundamento 
en los artículos 42 y 42 Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco 
concede licencia por tiempo determinado al C. Lic. Rodrigo Trujillo González al cargo como 
Secretario General del Ayuntamiento del Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, por el 
periodo del 1 de marzo al 2 de junio de 2024. ---------------------------------------------------------- 
 
Inciso 4), Solicitud de licencia por tiempo determinado que de conformidad al artículo 42 y 
42 bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco, presenta el C. Mtro. 
Alonso de Jesús Vázquez Jiménez al cargo como regidor del Ayuntamiento del municipio 
de San Miguel el Alto, Jalisco. ----------------------------------------------------------------------------- 
Por considerarse suficientemente analizado y discutido para su aprobación se somete a 
votación, la que siendo de forma económica, resultan 10 diez votos a favor, ------------------ 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 360/A94/24 siguiente: ---------------------------- 
ÚNICO: El H. Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, con fundamento 
en los artículos 42 y 42 Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco 
concede licencia por tiempo determinado al C. Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez al 
cargo como regidor del Ayuntamiento del Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, por el 
periodo del 1 de marzo al 2 de junio de 2024. ---------------------------------------------------------- 
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Inciso 5), Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 47 de la Ley del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, 17 del Reglamento del Gobierno y 
la Administración Pública del Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, propuesta que realiza 
el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, para la designación de la 
ciudadana citada, para ocupar el cargo de Secretaria General interina, por el tiempo 
señalado. El Presidente Municipal da lectura al documento presentado y a continuación se 
presentan las siguientes intervenciones: ---------------------------------------------------------------- 
Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Estoy completamente de acuerdo, nada más 

que la figura de secretario interino no existe, sería secretario general”.  

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Sería secretario general nada más, yo estoy de 

acuerdo, nada más es la palabra, porque no existe el interino como secretario, es secretario”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido para su aprobación se somete a 
votación, la que siendo de forma económica, resultan 10 diez votos a favor, ------------------ 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 358/A94/24 siguiente: ---------------------------- 
ÚNICO: Con fundamento en lo dispuesto en los artículos; 47 fracción V, de la Ley del 
Gobierno y la Administración Pública del Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, se 
designa a la Lic. Juana Edith Moreno Reynoso como Secretaria General interina del 
Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, por el periodo del 1 de marzo al 2 de junio de 
2024.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Una vez aprobado el nombramiento de la encargada interina de la Secretaría General, y 
contando con su presencia en el recinto; el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro 
Trujillo, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 13 de la Ley del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, realiza ante el H. Ayuntamiento 
Municipal la debida toma de protesta de Ley por el cargo que ocupará a partir del 1 de 
marzo y hasta el 2 de junio de 2024. --------------------------------------------------------------------- 

 
Inciso 6) Análisis y en su caso aprobación de los gastos de la Hacienda Municipal 
correspondientes al mes de enero de 2024. No existiendo registro en la lista de oradores, 
se procede a someterlo a votación y siendo ésta de forma económica se obtienen 8 ocho 
votos a favor, 0 cero en contra y 1 una abstención a cargo de la edil Mtra. Norma López 
Ramírez, ya que el munícipe Anaya Alcalá al momento de la votación se encontraba fuera 
del recinto. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 359/A94/24 siguiente: --------------------------- 
ÚNICO: El Ayuntamiento De San Miguel aprueba los gastos de la hacienda municipal, 
correspondientes al mes de enero de 2024, los cuales se enlistan enseguida: --------------- 
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VII. ASUNTOS VARIOS; y 
 

Inciso 1), Informa el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, los gastos 
realizados por la Hacienda Municipal del mes de enero de 2024, mediante su atribución, 
los cuales se plasman a continuación: -------------------------------------------------------------------- 
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Intervención de los siguientes munícipes: 
 
1.- Norma López Ramírez:  “Primeramente, voy a tocar el de grupos vulnerables, porque como 

ustedes vieron por ahí sí reprobó la iniciativa del apoyo a la persona con alguna discapacidad que se 
estaba solicitando y dentro de esa motivación primeramente totalmente sin fundamento legal, pero 
el presidente mencionaba mucho al gobierno federal y le vengo a dar un dato de grupos vulnerables  
que ha realizado el gobierno federal hasta la fecha, porque comprendo que no les interese hacer esta 
revisión, pero en el año 2019 fueron 202 beneficiarios con el apoyo que se tiene para personas con 
alguna discapacidad con un monto mensual de 2,550 pesos, dando en ese año 3´000,900; en el año 
2020 fueron 272 personas beneficiadas con un monto de 2,600, dando un total anual de 4´275,840; 
en 2021 sube a 297 personas con una aportación de 2,700 pesos y de manera anual fueron 
4´811,400 pesos; en 2022 fueron 375 personas a quien se les da 2,950 pesos, dando un monto anual 
de 6´300,000 pesos; en 2023 son 342 personas que se les da periódicamente 2,950, dando un total 
en ese año de 6´053,400; lo que va del año 2019 al año 2023 el gobierno federal ha aportado a San 
Miguel el Alto en este programa de personas con alguna discapacidad la totalidad de 24´531,240 
pesos, para que vea su motivación siempre está mal,  siempre está atacando al gobierno federal, 
esto tratándose de grupos vulnerables. Me voy al siguiente tema de la comisión de derechos 
humanos, cómo esta es mi última intervención, no quiero desaprovechar para que no tergiversen   
mis comentarios y mis palabras, cuando yo me refiero a ustedes aldeanos, las personas que no son 
de San Miguel difícilmente conocen su historia, pues bueno San Miguel era una aldea hace 200 años, 
así está en los libros de texto, y cuál es la diferencia de una aldea y una civilización, pues bueno, que 
nosotros ya tenemos reglamentos, tenemos constitución, ahorita acaba de rendir protesta Edith, 
donde dice que cumplirá la constitución, las leyes federales que de ella emanen, la de Jalisco, me da 
mucho gusto que no me volteen a ver, porque quiere decir que no tienen cara ni siquiera para 
sostenerme la mirada, pero sí, eso es una aldea, cuando no siguen los reglamentos, tienen 
reglamento de austeridad y no lo siguen, porque ahí están los viajes en avión en lo que están sus 
gastos que están presentando; tienen el reglamento de grupos vulnerables para proteger a las 
personas con alguna discapacidad y lo que realizan es una biblioteca donde ni siquiera hay acceso 
para personas con discapacidad, en este sentido, que puedan caminar;  tiene reglamentos de 
seguridad pública que acabaron de aprobar y acabé de ver un menor de edad al cual nunca estuvo 
conforme al reglamento como que se tenía que hacer y estuvo ahí en el patio, pero no se siguió el 
reglamento. Tienen reglamentos, pero dentro de la buena disposición que han tenido en toda esta 
administración, porque así lo hacen, porque así se viene haciendo, porque sí, entonces, el aldeano 
actual es aquel que se promueve por usos y costumbres, sin cumplir la constitución que hay una 
protección expresa de derechos humanos y derechos fundamentales, sin cumplir absolutamente 
nada en cada una de sus comisiones, porque han de saber que cada una de sus obligaciones y de 
sus comisiones, díganme en el reglamento para proteger a las personas de grupos vulnerables 
obligaciones, ni uno solo he visto que cumpla con su obligación, ni uno solo, entonces, sí les hace 
ser aldeanos porque no cumplen las leyes,  porque no cumplen los reglamentos que ustedes mismos 
aprueban, esa fue mi intervención, porque de repente creo que piensan que es una ofensa lo que les 
digo, no, si ustedes lo quieren tomar a ofensa es decisión de ustedes, pero ahí está la historia, ahí 
están los libros de texto donde dice llegaron a la aldea de San Miguel el Alto, hace 200 años, y yo 
creo que de 200 años para acá pues ya debimos de haber progresado, quién, los gobiernos, porque 
el ciudadano tiene un derecho y es tener una certidumbre jurídica, pero como esta administración se 
la ha pasado en el yo creo, es que esta es mi interpretación y por usos y costumbres, eso los hace 
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ser aldeanos, a la administración, porque el pueblo estamos trabajando muy bien los ciudadanos, y  
yo no quería que se fueran con esa, porque yo sé que son incapaces de agarrar y leer un libro y decir  
por qué Norma dice esto, por qué Norma esto, no, se van a lo que ustedes creen que Norma quiso 
decir, son incapaces de agarrar un libro para investigar porque Norma dijo esto o por lo menos 
preguntar.  Entonces, comisión de derechos humanos, pues sí violan el derecho de los ciudadanos 
a un estado constitucional de derecho que ustedes están obligados, pero bueno, cada quien que 
pague sus culpas, cada quien que pague su responsabilidad y que el pueblo les demande en las 
siguientes elecciones. Por punto último, le solicito copias certificadas, presidente, de todas las actas 
de las sesiones que se han llevado a cabo, desde que rendimos protesta hasta el día de hoy, copias 
debidamente certificadas, ya que las mismas serán utilizadas como datos de prueba para la denuncia 
que les voy a presentar a cada uno de ustedes como integrantes de este ayuntamiento por varios 
hechos delictivos que han cometido durante toda esta administración, cuidado Rodrigo, que tu risa 

también va para ti la denuncia”. Secretario general: “Estaba viendo un meme”.  Norma López 
Ramírez: “A bueno, uy, estás viendo un meme en sesión de cabildo, no, que bueno, que buena 

responsabilidad tienes. Es cuanto. Muchas gracias y les deseo éxito”.   
 

 2. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Para imitarlos el día sábado 24 de febrero, se 

conmemora el día de la bandera, entonces, se tiene contemplado que sea la parada cívica a las 9:00 
de la mañana ahí afuera en el jardín de la ETA, en su momento pues les hago el recordatorio ahí en 
el grupo o se los mando personalmente para que quien guste y pueda, ahí nos vemos el día sábado 
a las nueve de la mañana”.  
 

3.- Arturo González García: “Son tres puntos. El primer punto, hacer del conocimiento al pleno 

que bajo el turno que turnaron a las cuatro comisiones que complementamos para ver el asunto del 
apoyo económico, decirles que ya concluimos con el dictamen, ya se elaboró también el acta de la 
sesión, esto se los dejé en su momento en la oficina del presidente, solo hacerles de su conocimiento 
que ya está elaborado con fundamento en el artículo 147 del reglamento del gobierno y la 
administración pública, donde señala específicamente lo que tiene que contener un dictamen, que 
viene siendo; primero, dice los dictámenes contendrán un apartado de antecedentes, que sí lo 
contempla, un apartado de considerando y un apartado de resolutivo, entonces, bajo ese fundamento 
y nos lo explica cada una de las partes está elaborado el dictamen y está elaborada también la acta, 
entonces, ya está el dictamen para quien guste pasar de todos los integrantes de las cuatro 
comisiones que se las recinto, la comisión de derechos humanos, grupos vulnerables y asuntos de 
la niñez como comisión convocante, las otras coadyuvantes es la comisión de salubridad, higiene y 
combate a las adicciones, la otra es de hacienda municipal y la otra de desarrollo humano y asistencia 
social, para hacer de su conocimiento que ya está elaborado y también conforme a lo que establece 
el reglamento de gobierno y administración pública en su artículo 147 y 149.  En otro punto, hacer 
del conocimiento, dándole seguimiento al parque vehicular como les dije en la sesión anterior, se giró 
un oficio al director del parque vehicular y como lo establece el reglamento orgánico, son las 
facultades de que la persona que se encarga del parque vehicular tiene una bitácora, tiene que estar 
es un reporte y son los que nosotros nos darían la información de cuántos vehículos van a ser 
propuestos para que podamos dar de baja, los de ciencia forense nada más están en espera de eso 
para poder sacar los dictámenes correspondientes y elaborar la iniciativa correspondiente. El otro 
asunto, notificar de manera formal a todas las comisiones para el tema del reglamento de protección 
y gestión ambiental para la sustentabilidad territorial del municipio de San Miguel el Alto, ya es 
conocimiento de todos que este proyecto de reglamento se nos envió y todos lo tenemos, exhortarles 
y pedirles de favor que se analice, analícenlo y lleven sus sugerencias, tendremos la sesión el día 7 
de marzo del 2024 de nueve a doce en casa de la cultura, por qué hasta esta fecha, porque se le va 
a girar un oficio a más personal con fundamento en el 98 de la comisión de reglamentos, donde me 
faculta para poder invitar a los que consideremos idóneos para hacer un mejor dictamen, para que 
estén notificados todas las comisiones, se las leo, dice, túrnese al presente iniciativa de ordenamiento 
a las comisiones edilicias de reglamentos, estén notificados todos los de reglamentos; obra pública, 
planeación y desarrollo urbano; agua potable, alcantarillado y tratamiento de aguas residuales; 
educación, innovación, ciencia y tecnología; comunicación social y participación ciudadana; 
salubridad, higiene y combate a las adiciones; y padrón,  licencias, inspección y vigilancia, todas las 
comisiones que acabo de nombrar ahorita quedan formalmente notificadas para el día 7 de marzo 
de nueve a doce, en la casa de la cultura para sacar el dictamen del reglamento que ya mencioné, 
con la finalidad de que con este tiempo nos dé tiempo suficiente para que todos los involucrados nos 
dé el tiempo de estudiarlo, mirarlo y ya podamos llevar las observaciones correspondientes ese día 
para elaborar un dictamen. Es cuanto”.   
         

VIII. CLAUSURA. 
No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la sexagésima primera sesión 
ordinaria del Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 2021-2024, siendo 
las 10:09 diez horas con nueve minutos del día de su realización 20 veinte de febrero de 
2024 dos mil veinticuatro, siendo válidos todos y cada uno de los acuerdos tomados. Se 
levanta la sesión.  
 

CONSTE. DOY FE. 
 

LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO 


